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1. Obsah aktualizace 

Předmět 16. aktualizace ZÚR SČK se týká pouze grafické části dokumentace. 

2. Údaje o počtu listů aktualizace zásad územního rozvoje a o počtu výkresů 
grafické části k ní připojené 

 

Počet listů: 3 

Počet výkresů: 2 
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1. Postup pořízení aktualizace zásad územního rozvoje 
Bude doplněno pořizovatelem po veřejném projednání. 

2. Soulad s politikou územního rozvoje a územním rozvojovým plánem a dalším 
rozvojovými a strategickými dokumenty 

Předmětem 16. aktualizace Zásad územního rozvoje Středočeského kraje (dále též 16. aktualizace ZÚR 
Středočeského kraje nebo 16. aktualizace ZÚR SK) bylo rozšíření koridoru D057 o 2. část obchvatu 
Velkých Přílep, který propojí silnice II/240 a III/2421. 

2.1. Soulad s politikou územního rozvoje 
Úplné znění Zásad územního rozvoje Středočeského kraje po 1., 2., 3., 6., 7., 10. a 11. aktualizaci (dále 
též ZÚR SK) nabyly účinnosti dne 4. 1. 2024. V současné době platí Politika územního rozvoje ČR ve 
znění závazném od 1. 9. 2023. Lze tedy konstatovat, že ZÚR SK jsou v souladu s politikou územního 
rozvoje.  

Vyhodnocen tak byl pouze soulad 16. aktualizace ZÚR SK s Politikou územního rozvoje ČR ve znění 
závazném od 1. 9. 2023. 

2. Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území  

2.2. Republikové priority 

16. aktualizace ZÚR SK byla prověřena z hlediska priorit, které se týkají předmětu aktualizace s těmito 
závěry:  

(14)  Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně 
urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné 
urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem 
identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou hodnotu, např. i jako turistické 
atraktivity. Jejich ochrana by měla být provázána s potřebami ekonomického a sociálního 
rozvoje v souladu s principy udržitelného rozvoje. V některých případech je nutná cílená 
ochrana míst zvláštního zájmu, v jiných případech je třeba chránit, respektive obnovit celé 
krajinné celky. Krajina je živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak citlivý 
přístup k vyváženému všestrannému rozvoji tak, aby byly zachovány její stěžejní kulturní, 
přírodní a užitné hodnoty. 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep dle projektové 
dokumentace Velké Přílepy, obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských staveb, 
s.r.o., 08/2022. Koridor byl rozšířen v takovém rozsahu, aby byly minimalizovány 
dopady na přírodní, kulturní a civilizační hodnoty. Vzhledem k tomu, že se záměr 
nachází mimo zastavěné území, nedošlo k narušení rázu jedinečné urbanistické 
struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny. 

14a)  Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí ve vazbě na rozvoj primárního sektoru 
zohlednit ochranu kvalitních lesních porostů, vodních ploch a kvalitní zemědělské, především 
orné půdy a ekologických funkcí krajiny. 

16. aktualizace ZÚR SK prioritu naplňuje, navržený záměr nezasahuje do lesních 
porostů, způsob vymezení koridoru minimalizuje možné dopady na zemědělskou půdu 
a je tudíž z hlediska potenciálních záborů ZPF nejvýhodnější (viz kap. 14). 

(16)  Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost 
komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých 
důsledcích zhoršují stav i hodnoty území. Vhodná řešení územního rozvoje je zapotřebí hledat 
ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu s určením a charakterem oblastí, 
os, ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR.  

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep, jehož vymezení 
vychází z podkladu Velké Přílepy, obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských 
staveb, s.r.o., 08/2022. Vymezení koridoru obchvatu bylo podmíněno plánovanými či již 
existujícími silničními stavbami na obou jeho koncích, kde je jednoznačně dáno  
napojení na stávající silnici II/240 a na východě na stávající silnici III. třídy. Jakékoliv 
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jiné řešení trasy koridoru než to, které navrhla 16. aktualizace ZÚR SK, by znamenalo 
neúměrné zvýšení nákladů na realizaci a dopadů na ZPF a PUPFL. 

(16a)  Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, zejména 
měst a regionů, který představuje objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování 
prostorových, odvětvových a časových hledisek.  

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep, jehož vymezení 
vychází z podkladu Velké Přílepy, obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských 
staveb, s.r.o., 08/2022. Návrh respektuje princip integrovaného rozvoje území posílením 
předpokladů pro zlepšení jeho dopravní obslužnosti. Rozšířením obchvatu bylo 
dosaženo koordinace zejména prostorových hledisek, neboť byly vytvořeny podmínky 
pro vymístění silniční dopravy ze zastavěného území Velkých Přílep a pro zlepšení 
kvality silniční dopravy v zázemí Hlavního města Prahy v rozvojové oblasti OB1. 

(20)  Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umísťovat do co 
nejméně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. 
S ohledem na to při územně plánovací činnosti, respektovat veřejné zájmy např. ochrany 
biologické rozmanitosti a kvality životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany 
zvláště chráněných území, lokalit soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem 
vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany 
zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet územní podmínky pro implementaci a 
respektování územních systémů ekologické stability a zvyšování a udržování ekologické 
stability a k zajištění ekologických funkcí i v ostatní volné krajině a pro ochranu krajinných 
prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování rozmanitosti 
venkovské krajiny. V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky pro ochranu 
krajinného rázu s ohledem na cílové kvality krajiny a vytvářet podmínky pro využití přírodních 
zdrojů. 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep v takovém poloze 
a rozsahu, že nedošlo ke zvýšení rizika negativních dopadů na charakter krajiny, 
přírodní hodnoty či ekologickou stabilitu. Koridor je umístěn v dostatečné vzdálenosti 
od přírodních památek či rezervací, stejně tak nezasahuje do nedalekého přírodního 
parku Údolí Únětického potoka. 

(20a)  Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící živočichy 
a pro člověka, zejména při umísťování dopravní a technické infrastruktury a při vymezování 
ploch pro bydlení, občanskou vybavenost, výrobu a skladování. V rámci územně plánovací 
činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel s ohledem na zajištění přístupnosti a prostupnosti 
krajiny, uplatňovat integrované přístupy k předcházení a řešení environmentálních problémů. 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep v takovém rozsahu, 
aby bylo možné realizovat opatření pro zajištění prostupnosti krajiny pro člověka. 
Vymezením koridoru bylo riziko omezení prostupnosti krajiny pro člověka 
minimalizováno. 

(23)  Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění 
dopravní a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Při umísťování dopravní 
a technické infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah fragmentace 
krajiny; je-li to z těchto hledisek účelné, umísťovat tato zařízení souběžně. U stávající i 
budované sítě dálnic, kapacitních komunikací a silnic I. třídy zohledňovat i potřebu a možnosti 
umístění odpočívek, které jsou jejich nedílnou součástí. Zmírňovat vystavení městských 
oblastí nepříznivým účinkům tranzitní železniční a silniční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím 
obchvatů městských oblastí, nebo zajistit ochranu jinými vhodnými opatřeními v území. 
Zároveň však vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován 
dostatečný odstup od vymezených koridorů pro nové úseky dálnic, silnic I. třídy a železnic, a 
tímto způsobem důsledně předcházet zneprůchodnění území pro dopravní stavby i možnému 
nežádoucímu působení negativních účinků provozu dopravy na veřejné zdraví obyvatel (bez 
nutnosti budování nákladných technických opatření na eliminaci těchto účinků). 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep, čímž byly 
vytvořeny předpoklady pro zlepšení dostupnosti území a pro zkvalitnění dopravní 
infrastruktury. Koridor pro obchvat umožňuje propojení silnice II/240 a III/2421, tím byly 
posíleny podmínky pro lepší dopravní obslužnost území a pro vymístění tranzitní 
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dopravy ze zastavěného území Velkých Přílep. Uvedeným řešením byly posíleny 
předpoklady pro snižování negativních dopadů silniční dopravy na obyvatelstvo a 
sídla. 

(24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní 
infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného zdraví a 
v souladu s principy rozvoje udržitelné mobility osob a zboží, zejména uvnitř rozvojových 
oblastí a rozvojových os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou 
infrastrukturou přímo podmínit. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti 
dopravy, ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a 
emisemi, s ohledem na to vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy 
dopravy (např. železniční, cyklistickou). 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep, čímž byly 
vytvořeny předpoklady pro zlepšení dostupnosti území a pro zkvalitnění dopravní 
infrastruktury. Koridor pro obchvat vytváří podmínky propojení silnice II/240 a III/2421, 
čímž byly posíleny podmínky pro lepší dopravní obslužnost území a pro ochranu před 
hlukem a emisemi z dopravy. 

(27)  Vytvářet podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a 
tím podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury, včetně podmínek pro rozvoj 
digitální technické infrastruktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalitnění dopravní 
dostupnosti obcí (měst), které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky 
možnostem, poloze i infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí 
ve venkovských oblastech a v oblastech se specifickými geografickými podmínkami. 

  Při územně plánovací činnosti stanovovat podmínky pro vytvoření výkonné sítě osobní i 
nákladní železniční, silniční, vodní a letecké dopravy, včetně sítí regionálních letišť, efektivní 
dopravní sítě pro spojení městských oblastí s venkovskými oblastmi, stejně jako řešení 
přeshraniční dopravy, protože mobilita a dostupnost jsou klíčovými předpoklady 
hospodářského rozvoje ve všech regionech.  

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep, čímž vytvořila 
podmínky pro umisťování veřejné infrastruktury v území. Rozšířený koridor vytváří 
podmínky pro propojení silnic II/240 a III/2421, čímž podporuje podmínky pro rozvoj 
osobní i nákladní silniční dopravy i pro zvýšení efektivity dopravní sítě. 

3. Rozvojové oblasti a rozvojové osy 

Území řešené 16. aktualizací ZÚR SK se nachází v rozvojové oblasti OB1 Metropolitní rozvojová 
oblast Praha. Z tohoto důvodu je nutné respektovat kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách 
v území a úkoly pro územní plánování stanovené pro rozvojové oblasti. 

(38)  Kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území: 

Při rozhodování a posuzování záměrů na změny v území ve všech rozvojových oblastech a rozvojových 
osách je nutno sledovat zejména:  

a)  možnosti využití stávající veřejné infrastruktury a potřebu jejího dalšího rozvoje a dobudování při 
současném respektování přírodních, kulturních a civilizačních hodnot území,  

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor pro obchvat Velkých Přílep, čímž byly vytvořeny 
podmínky pro další rozvoj veřejné infrastruktury v území. Koridor byl rozšířen v takovém 
rozsahu, aby byly minimalizovány dopady na přírodní, kulturní a civilizační hodnoty. Vzhledem 
k tomu, že se záměr nachází mimo zastavěné území, nedošlo k narušení rázu jedinečné 
urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny. 

(40) OB1 Metropolitní rozvojová oblast Praha  

Úkoly pro územní plánování, které jsou stanoveny pro rozvojovou oblast OB1, se netýkají předmětu 
16. aktualizace ZÚR SK. 

4. Specifické oblasti 

Území řešené 16. aktualizací ZÚR SK se nachází ve specifické oblasti SOB9 Specifická oblast, ve 
které se projevuje aktuální problém ohrožení území suchem. S ohledem na předmět aktualizace 
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ZÚR lze konstatovat, že se jej netýká žádné z kritérií a podmínek pro rozhodování o změnách v území 
ani žádné ze stanovených úkolů pro územní plánování. 

5. Koridory a plochy dopravní infrastruktury 

16. aktualizace ZÚR SK vymezila koridor pro obchvat Velkých Přílep, což je záměr nadmístního 
významu, který není obsažen v PÚR ČR. Proto se jej netýkají žádné z kritérií a podmínek pro 
rozhodování o změnách v území ani žádné ze stanovených úkolů pro územní plánování. 

6. Koridory a plochy technické infrastruktury a souvisejících rozvojových záměrů 

16. aktualizace ZÚR SK vymezila koridor pro obchvat Velkých Přílep, který není v konfliktu s žádným 
koridorem technické infrastruktury vymezeným v PÚR ČR. 

7. Další úkoly pro ministerstva, jiné ústřední správní úřady a pro územní plánování 

Předmětu 16. aktualizace ZÚR SK se netýká žádný úkol pro ministerstva či jiné ústřední správní úřady, 
ani žádný úkol pro územní plánování.  

2.2. Soulad s územním rozvojovým plánem 
Územní rozvojový plán dosud nebyl vydán. 

3. Soulad s cíli a úkoly územního plánování 

3.1. Soulad s cíli územního plánování dle § 18 stavebního zákona 

1) Cílem územního plánování je vytvářet předpoklady pro výstavbu a pro udržitelný rozvoj 
území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro 
hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území a který uspokojuje 
potřeby současné generace, aniž by ohrožoval podmínky života generací budoucích. 

16. aktualizace ZÚR SK vytvořila územní předpoklady pro udržitelný rozvoj území, 
neboť byly důsledně chráněny a respektovány přírodní a krajinné hodnoty kraje. 
Aktualizace nezhoršila podmínky pro příznivé životní prostředí. Podmínky pro 
soudržnost společenství obyvatel i pro hospodářský rozvoj byly rozšířením koridoru 
pro obchvat Velkých Přílep podpořeny, neboť koridor zlepšuje dopravní obslužnost 
území a zvyšuje atraktivitu území pro umístění nových ekonomických aktivit. 

2) Územní plánování zajišťuje předpoklady pro udržitelný rozvoj území soustavným a 
komplexním řešením účelného využití a prostorového uspořádání území s cílem dosažení 
obecně prospěšného souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území. Za tím 
účelem sleduje společenský a hospodářský potenciál rozvoje. 

16. aktualizace ZÚR SK respektuje a chrání veřejné zájmy vyplývající ze zvláštních 
právních předpisů. S ohledem na předmět aktualizace lze konstatovat, že společenský 
a hospodářský potenciál rozvoje byly aktualizací podpořeny, neboť rozšířený koridor 
obchvatu Velkých Přílep zlepšuje dopravní situaci. Navržený koridor přispěl ke 
zlepšení dopravní obslužnosti i ke zlepšení podmínek pro vymístění silniční dopravy 
ze zastavěného území Velkých Přílep. 

3) Orgány územního plánování postupem podle tohoto zákona koordinují veřejné i soukromé 
záměry změn v území, výstavbu a jiné činnosti ovlivňující rozvoj území a konkretizují 
ochranu veřejných zájmů vyplývajících z tohoto zákona a zvláštních právních předpisů. 

16. aktualizace ZÚR SK respektovala a ochránila veřejné zájmy vyplývající ze 
zvláštních právních předpisů a současně koordinovala veřejné a soukromé záměry 
změn v území. Koridor byl rozšířen na základě podkladu Velké Přílepy, obchvat – PD, 
Ateliér projektování inženýrských staveb, s.r.o., 08/2022, jenž je podkladem pro 
zpřesnění vymezení koridoru do ÚPD obcí. Rozšířená část koridoru v aktualizaci 
minimalizovala riziko vzájemných konfliktů a kolize záměrů, koridor byly řešeny ve 
všech potřebných dlouhodobých souvislostech. 

4) Územní plánování ve veřejném zájmu chrání a rozvíjí přírodní, kulturní a civilizační hodnoty 
území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Přitom chrání 
krajinu jako podstatnou složku prostředí života obyvatel a základ jejich totožnosti. S ohledem 
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na to určuje podmínky pro hospodárné využívání zastavěného území a zajišťuje ochranu 
nezastavěného území a nezastavitelných pozemků. Zastavitelné plochy se vymezují 
s ohledem na potenciál rozvoje území a míru využití zastavěného území. 

16. aktualizace ZÚR SK nenarušuje přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území, 
včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Koridor 
obchvatu byl vymezen v takovém místě a v takové šíři, aby nenarušil hodnoty území 
včetně zastavěného území. Navržený koridor silniční dopravy umožňuje vymístit 
silniční dopravu z Velkých Přílep čímž byly minimalizovány negativní dopady na 
zastavěné území. 

5) V nezastavěném území lze v souladu s jeho charakterem umisťovat stavby, zařízení, a jiná 
opatření pouze pro zemědělství, lesnictví, vodní hospodářství, těžbu nerostů, pro ochranu 
přírody a krajiny, pro veřejnou dopravní a technickou infrastrukturu, přípojky a účelové 
komunikace, pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro 
odstraňování jejich důsledků, a dále taková technická opatření a stavby, které zlepší 
podmínky jeho využití pro účely rekreace a cestovního ruchu, například cyklistické stezky, 
hygienická zařízení, ekologická a informační centra; doplňková funkce bydlení či pobytové 
rekreace není u uvedených staveb přípustná. Uvedené stavby, zařízení a jiná opatření 
včetně staveb, které s nimi bezprostředně souvisejí včetně oplocení, lze v nezastavěném 
území umisťovat v případech, pokud je územně plánovací dokumentace z důvodu veřejného 
zájmu výslovně nevylučuje. 

Netýká se řešení 16. aktualizace ZÚR SK, požadavek se týká územních plánů. 

6) Na nezastavitelných pozemcích lze výjimečně umístit technickou infrastrukturu způsobem, 
který neznemožní jejich dosavadní užívání. 

Netýká se řešení 16. aktualizace ZÚR SK, nezastavitelné pozemky jsou v § 2 odst. (1) 
písm. e) definovány jako pozemky, jenž nelze zastavět na území obce, která nemá 
vydaný územní plán. 

3.2. Soulad s úkoly územního plánování dle § 19 stavebního zákona 
(1) Úkolem územního plánování je zejména 

a) Zjišťovat a posuzovat stav území, jeho přírodní, kulturní a civilizační hodnoty, 

16. aktualizace ZÚR SK nenarušuje přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území, 
včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Koridor 
obchvatu byl vymezen v takovém místě a v takové šíři, aby nenarušil hodnoty území 
včetně zastavěného území. Navržený koridor silniční dopravy umožňuje vymístit 
silniční dopravu z Velkých Přílep, čímž byly minimalizovány negativní dopady na 
zastavěné území.  

b) Stanovovat koncepci rozvoje území, včetně urbanistické koncepce s ohledem na hodnoty a 
podmínky území. 

16. aktualizace ZÚR SK doplnila koncepci rozvoje dopravní a technické infrastruktury 
území o část koridoru pro obchvat Velkých Přílep, čímž byly vytvořeny podmínky pro 
rozvoj silniční sítě v kraji; základní koncepce uspořádání území a vymezení 
rozvojových oblastí a os spolu se specifickými oblastmi stanovená v ZÚR SK nebyla 
aktualizací dotčena či měněna. 

c) Prověřovat a posuzovat potřebu změn v území, veřejný zájem na jejich provedení, jejich 
přínosy, problémy, rizika s ohledem například na veřejné zdraví, životní prostředí, 
geologickou stavbu území, vliv na veřejnou infrastrukturu a na její hospodárné využívání. 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířením koridoru pro umístění silničního obchvatu Velkých 
Přílep naplnila veřejný zájem na rozvoji dopravní sítě kraje; koridor vytvořil podmínky 
pro posílení dalších veřejných zájmů jako je snížení zátěže zastavěného území silniční 
dopravou či snížení působení negativních externalit dopravy na obytné prostředí 
Velkých Přílep. 

d) Stanovit urbanistické, architektonické a estetické požadavky na využívání a prostorové 
uspořádání území a na jeho změny, zejména na umístění, uspořádání a řešení staveb a 
veřejných prostranství. 
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Netýká se měřítka zásad územního rozvoje. 

e) Stanovovat podmínky pro provedení změn v území, zejména pak pro umístění a uspořádání 
staveb s ohledem na stávající charakter a hodnoty území a na využitelnost navazujícího 
území. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. Platná dokumentace stanoví pro oblasti 
dopravní infrastruktury a technické infrastruktury zásady pro usměrňování územního 
rozvoje a rozhodování o změnách v území a dále stanoví úkoly pro územní plánování, 
které obsahují podmínky pro provádění změn v území a pro umístění a uspořádání 
staveb v jednotlivých plochách a koridorech vymezených v ZÚR.  

f) Stanovovat pořadí změn v území (etapizaci). 

V rámci zpracování 16. aktualizace ZÚR SK nevyplynul požadavek na stanovení pořadí 
změn v území (etapizace). 

g) Vytvářet v území podmínky pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a 
pro odstraňování jejich důsledků, a to především přírodě blízkým způsobem. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

h) Vytvářet v území podmínky pro odstraňování důsledků náhlých hospodářských změn. 

16. aktualizace ZÚR SK posílila podmínky dopravní obslužnosti území rozšířením 
koridoru pro obchvat Velkých Přílep, což lze považovat ze jeden z předpokladů pro 
ekonomický rozvoj, což je důležitým předpokladem pro zvyšování resilience území 
vůči dopadům náhlých hospodářských změn. 

i) Stanovovat podmínky pro obnovu a rozvoj sídelní struktury, pro kvalitní bydlení a pro rozvoj 
rekreace a cestovního ruchu. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

j) S ohledem na charakter území a kvalitu vystavěného prostředí vyhodnocovat a, je-li to 
účelné vymezovat vhodné plochy pro výrobu; plochy pro výrobu elektřiny, plynu a tepla 
včetně ploch pro jejich výrobu z obnovitelných zdrojů vymezovat rovněž s ohledem na cíle 
politik, strategií a koncepcí veřejné správy v oblasti energetiky a klimatu. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

k) Prověřovat a vytvářet v území podmínky pro hospodárné vynakládání prostředků 
z veřejných rozpočtů na změny v území. 

16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor silniční dopravy pro obchvat Velké Přílepy 
podle podkladu Velké Přílepy, obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských staveb, 
s.r.o., 08/2022, takovým způsobem, aby bylo možné prostředky na výstavbu nového 
dopravního systému vynakládat hospodárným a účelným způsobem. 

l) Vytvářet v území podmínky pro zajištění civilní ochrany. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

m) Určovat nutné asanační, rekonstrukční a rekultivační zásahy do území. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

n) Vytvářet podmínky pro ochranu území podle zvláštních právních předpisů před negativními 
vlivy záměrů na území a navrhnout kompenzační opatření, pokud zvláštní právní předpisy 
nestanoví jinak. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

o) Regulovat rozsah ploch pro využití přírodních zdrojů. 

Netýká se předmětu 16. aktualizace ZÚR SK. 

p) Uplatňovat poznatky zejména z oborů architektury, urbanismu, územního plánování a 
ekologie a památkové péče. 

16. aktualizace ZÚR SK úkol splňuje. Hlavním projektantem Aktualizace byl Ing. arch. 
Michal Hadlač, autorizovaný architekt v oboru urbanismu a územního plánování. 
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Zpracovatelský tým byl mj. tvořen odborníky z výše uvedených oborů. Poznatky 
z architektury, urbanismu a územního plánování byly využity především pří samotném 
řešení předmětu změny a při vyhodnocování souladu s nadřazenou dokumentací a 
právními předpisy. Při zpracování aktualizace byly výsledně zkoordinovány poznatky 
ze všech uvedených oborů. 

(2) Úkolem územního plánování je také posouzení vlivů politiky územního rozvoje, zásad 
územního rozvoje nebo územního plánu na udržitelný rozvoj území (§ 18 odst. 1). Pro účely 
tohoto posouzení se zpracovává vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Jeho 
součástí je také vyhodnocení vlivů na životní prostředí s náležitostmi stanovenými v příloze 
k tomuto zákonu, včetně posouzení vlivu na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast.  

V souladu se stanoviskem dotčených orgánů ochrany přírody a krajiny (z hlediska 
NATURA 2000) a stanoviska MŽP (z hlediska posuzování vlivů SEA) nebylo 
vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území zpracováno (viz kapitola 6). 

4. Soulad s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních 
předpisů 

Dne 1. 1. 2024 nabyl účinnosti zákon č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů. 
Dle ustanovení § 334a tohoto zákona se v tzv. přechodném období, tj. od 1. 1. 2024 do 30. 6. 2024, 
postupuje ve věcech týkajících se územního plánování podle dosavadních právních předpisů, 
s výjimkou územního řízení týkajícího se vyhrazené stavby. Dosavadními právními předpisy se rozumí 
zejména zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), a jeho 
prováděcí předpisy, ve znění účinném k 31. 12. 2023, ale také ta ustanovení zákona č. 283/2021 Sb., 
která k 31. 12. 2023 již účinná byla. 

16. aktualizace ZÚR SK byla pořízena v souladu s § 42a a § 42b odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb., o 
územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, na základě 
usnesení Zastupitelstva kraje Středočeského kraje č. 023-24/2023/ZK ze dne 24. 4. 2023 v rámci 
rozhodnutí o pořízení 16. aktualizace ZÚR SK.  

16. aktualizace ZÚR SK splňuje požadavky na obsah této územně plánovací dokumentace uvedené ve 
stavebním zákonu a ve vyhlášce č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně 
plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti.  

16. aktualizace ZÚR SK obsahuje podle § 6 odst. 1 vyhlášky č. 500/2006 Sb. textovou část, jejíž obsah 
je stanoven částí I., odst. 1 přílohy č. 4 k vyhlášce č. 500/2006 Sb. a grafickou část, jejíž obsah je 
stanoven částí I., odst. 2 přílohy č. 4 k vyhlášce č. 500/2006 Sb.  

5. Soulad s požadavky zvláštních právních předpisů a stanovisky dotčených 
orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení 
rozporů 

5.1. Soulad s požadavky zvláštních právních předpisů 

16. aktualizace ZÚR SK je v souladu s požadavky především těchto zvláštních právních předpisů: 

 Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, 

o 16. aktualizace ZÚR SK zachovala a nezhoršila podmínky pro ochranu 
povrchových a podzemních vod a není v konfliktu s ochrannými pásmy.  

 Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK svým řešením respektovala zájmy ochrany přírody a 
krajiny; koncepce ochrany přírody a krajiny nebyla aktualizací měněna.  

 Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK nevymezila žádné plochy nebo koridory pro 
vyjmenované stacionární zdroje dle přílohy č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb. 
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 Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK respektovala zásady ochrany zemědělského půdního 
fondu, její předmět vyvolal požadavky na zábor ZPF, viz kap. 14. 

 Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK neovlivnila svým řešením evidované památkově 
chráněné objekty. 

 Zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK lesní zákon respektuje, pozemky určené k plnění funkcí 
lesa (PUPFL) nebyly jejím řešením dotčeny.  

 Zákon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK není v rozporu se zájmy požární ochrany, způsob 
zajištění požární ochrany v kraji i obcích se nemění. 

 Zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK rozšířila koridor silničního obchvatu Velkých Přílep, 
podmínky využití stávajících komunikací se nezměnily. 

 Zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK nezasáhla ani svým předmětem nevytvořila negativní 
vliv na výhradní či jiná ložiska nerostných surovin ani na evidovaná chráněná 
ložisková území ani dobývací prostory.  

 Zákon č. 164/2001 Sb., o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích přírodních minerálních vod, 
přírodních léčebných lázních a lázeňských místech a o změně některých souvisejících zákonů 
(lázeňský zákon), ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK neovlivnila svým řešením přírodní léčivé zdroje, zdroje 
přírodních minerálních vod, přírodní léčebné lázně ani lázeňská místa.  

 Zákon č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK svým řešením neznemožnila provádění geologických 
výzkumů a průzkumů. 

 Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů 

o 16. aktualizace ZÚR SK je v souladu s ochranou veřejného zdraví. Předmět 
aktualizace nenavrhnul žádné záměry, které by vyžadovaly vyhodnocení vlivů 
na veřejné zdraví. 

5.2. Soulad se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních 
předpisů, popřípadě s výsledky řešení rozporů 

Soulad se stanovisky dotčených orgánů bude doplněn pořizovatelem po veřejném projednání. 

6. Základní informace o výsledcích vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj 
území včetně výsledků vyhodnocení vlivů na životní prostředí 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství ve svém stanovisku č.j. 
004157/2023/KUSK, ze dne 9. 1. 2023 vyloučil negativní vliv aktualizace na evropsky významné lokality 
a ptačí oblasti soustavy NATURA 2000 a vyloučil negativní vliv na jejich celistvost v územní kompetenci 
orgánu ochrany přírody Krajského úřadu Středočeského kraje. 

Ministerstvo životního prostředí ve svém stanovisku č.j. MZP/2023/710/624, ze dne 3. 3. 2023 podle 
§ 42a odst. 2 písm. e) stavebního zákona uvedlo, že navrhovaný obsah 16. aktualizace ZÚR SK není 
nutné posuzovat z hlediska vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví. 
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Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území vyhodnoceni vlivů na životni prostředí nebylo výše 
uvedených důvodů zpracováno. 

7. Stanovisko krajského úřadu podle § 37 odst. 6 stavebního zákona 
Vzhledem k tomu, že vyhodnoceni vlivů 16. aktualizace ZÚR SK na životní prostředí nebylo zpracováno, 
nebylo ani vydáno stanovisko podle § 37 odst. 6 stavebního zákona. 

8. Sdělení, jak bylo stanovisko podle § 37 odst. 6 stavebního zákona 
zohledněno, s uvedením závažných důvodů, pokud některé požadavky nebo 
podmínky zohledněny nebyly 

Vzhledem k tomu, že vyhodnocení vlivů 16. aktualizace ZÚR SK na životní prostředí nebylo zpracováno, 
nebylo ani vydáno stanovisko podle § 37 odst. 6 stavebního zákona. Stanovisko podle § 37 odst. 6 
stavebního zákona tedy nemohlo být nijak zohledněno. 

9. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení včetně vybrané varianty 
Předmětem 16. aktualizace ZÚR SK bylo rozšíření koridoru D057 o 2. část obchvatu Velkých Přílep, 
který, propojí silnice II/240 a III/2421. 

Vzhledem k tomu, že jde o změnu vymezení koridoru dopravní infrastruktury, který je již v platné 
dokumentaci vymezen, a vzhledem k tomu, že se změna týká pouze katastrálního území Velké Přílepy, 
nemění se textová část ZÚR SK, ale pouze část grafická. 

9.1. Změny ve vymezení koridoru 

Koridor dopravní infrastruktury D057 – silnice II/101 a II/240, úsek Středokluky - Tursko (+ 2x MÚK) 
včetně obchvatu Velkých Přílep s napojením do nové MÚK Středokluky (D7) – je v ZÚR SK vymezen 
jako součást Aglomeračního kruhu (AO), který je v podstatě třetím okruhem okolo Prahy. Na rozdíl od 
Pražského okruhu a Městského okruhu nejde o čtyřproudovou komunikaci dálničního typu, ale o systém 
propojených silnic druhé třídy vytvářejících obchvaty obcí, kterými bude ze zastavěného území 
odvedena průjezdní automobilová doprava.   

Koridor D057, který spolu s koridory D058 a D059 propojuje dálnice D7 a D8, vytváří podmínky pro 
odvedení průjezdní dopravy z Kralup nad Vltavou a z center obcí na levém břehu Vltavy přes nově 
navržený most přes tuto řeku. V případě Velkých Přílep převádí koridor mimo centrum obce konkrétně 
dopravu ze silnice II/240. Aby však bylo centrum obce dostatečně odlehčeno, je nutné převést na 
obchvat i dopravu ze silnice III/2421, která propojuje Velké Přílepy s městem Roztoky, neboť je nutné 
řešit i napojení Roztok na zmíněný Aglomerační okruh. Z těchto důvodů byl prodloužen jižní obchvat 
Velkých Přílep vedoucí od navržené mimoúrovňové křižovatky západně od Velkých přílep k nové 
okružní křižovatce na silnici II/240 až k silnici III/2421, což je předmětem této aktualizace ZÚR SK. 

Úprava ve vymezení koridoru D057 byla provedena na základě dokumentace Velké Přílepy, obchvat – 
PD, Ateliér projektování inženýrských staveb, s.r.o., 08/2022, která řeší druhou etapu jižního obchvatu 
obce Velké Přílepy. Dokumentace prověřila vedení koridoru a navržené řešení vyhodnotila jako nejlepší 
možnou variantu s ohledem na požadavky na zábor půdního fondu, ekonomické aspekty stavby i 
samotné napojení koridoru do stávající silniční sítě. 

Nově vymezený koridor v sobě zahrnuje tři úseky nových komunikací: 

 propojení silnic II/240 a III/2421 – začátek úseku je napojen z okružní křižovatky na silnici II/240, 
v km cca 0,260 je navržena nová styková křižovatka s napojením obytné zástavby 
v jihovýchodní části obce Velké Přílepy; v km cca 0,529 je navržena nová styková křižovatka, 
kde se na navrhovanou komunikaci napojuje silnice III/2421 z Velkých Přílep; konec úseku je 
navázán na stávající stopu silnice III/2421 směrem na Roztoky, 

 propojení nové komunikace s obytnou zástavbou Velkých Přílep – ulice Dvořákova, 

 napojení původní silnice III/2421 od Velkých Přílep – ulice Roztocká. 
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Obr. 1: Průmět vymezení prodloužené části koridoru D057 a navržených komunikací 

Nová komunikace byla navržena do tečnového polygonu pomocí přímých úseků a směrového oblouku 
s přechodnicemi délky 90 m. Poloměr směrového oblouku má 600 m, komunikace je navržena 
v návrhové kategorii S 7,5/90, délka komunikace je 942 m, největší navržený podélný sklon je 7 %, 
nejmenší podélný sklon je 0,7 %.   

Nová část koridoru byla vymezen v šířce 114 metrů, což odpovídá šířce koridoru na konci stávajícího 
koridoru D057 u okružní křižovatky na silnici II/240. Tato šířka se jeví jako dostačující pro realizaci 
komunikace v předpokládané návrhové kategorii S 7,5/90, včetně navazujících staveb, jako jsou náspy, 
mosty či křižovatky. 

Rozšíření koridoru bylo navrženo jako obalová křivka nových úseků komunikací. V místě styku se 
zástavbou v jižní části Velkých Přílep u ulic Dvořákovy a Okružní byla obalová křivka oříznuta hranicí 
zastavěného územím, aby nebylo naznačeno potenciální narušení práv vlastníků staveb a nemovitostí, 
neboť v této lokalitě bude nová komunikace napojena přímo na ulici Dvořákovu bez dalších nároků na 
zábor pozemků v okolí.    

S ohledem na změnu ve vymezení koridoru byla provedena i změna ve vymezení koridoru D057 ve 
výkresu veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření. Změna se netýká textové části 
ZÚR SK. 

10. Vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších 
(nadregionálních) vztahů 

Předmětem 16. aktualizace ZÚR SK bylo rozšíření koridoru D057 o 2. část obchvatu Velkých Přílep, 
který propojí silnice II/240 a III/2421. Vzhledem k tomu, že se jedná o záměr, který se týká pouze 
katastrálního území Velké Přílepy a nenachází se na hranici kraje, lze konstatovat, že nevyvstala 
nutnost koordinace využívání území z hlediska širších vztahů. 

11. Vyhodnocení splnění podmínek vyplývajících z případných vyjádření 
příslušných orgánů sousedních států a výsledků konzultace s nimi 

Budou doplněny po veřejném projednání. 
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12. Vyhodnocení splnění požadavků obsažených v rozhodnutí zastupitelstva 
kraje o obsahu aktualizace zásad územního rozvoje pořizované zkráceným 
postupem 

Dokumentace byla zpracována na základě usnesení Zastupitelstva Středočeského kraje 023-
24/2023/ZK ze dne 24. 4. 2024. Jedná se o 16. aktualizaci Zásad územního rozvoje Středočeského 
kraje pořízenou zkráceným postupem dle § 42a stavebního zákona spočívající ve vymezení koridoru 
pro veřejně prospěšnou stavbu pozemní komunikace, včetně staveb souvisejících tzv. „Velké Přílepy, 
obchvat, část 2“. 

Požadavek byl splněn změnou vymezení koridoru D057 na základě projektové dokumentace 
Velké Přílepy, obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských staveb, s.r.o., 08/2022. Více 
v kap. 9. 

13. Výčet záležitostí týkajících se rozvoje území státu, které nejsou obsaženy 
v politice územního rozvoje (§ 36 odst. 6 stavebního zákona), s odůvodněním 
potřeby jejich vymezení 

16. aktualizace ZÚR SK neřeší žádnou záležitost, která by se týkala rozvoje území státu, aniž by byla 
řešena v politice územního rozvoje. 

14. Kvalifikovaný odhad záborů půdního fondu pro plochy a koridory 
republikového a nadmístního významu 

Předmětem 16. aktualizace ZÚR SK bylo rozšíření koridoru D057 o 2. část obchvatu Velkých Přílep, 
který, propojí silnice II/240 a III/2421. 

Aktualizace byla zpracována v souladu s ust. § 5 odst. 2 zák. č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu (ZPF), v platném znění. Vyhodnocení požadavků na zábor ZPF bylo provedeno 
v souladu s platnými provádějícími předpisy o ochraně ZPF, především v souladu s vyhláškou 
č. 271/2019 Sb. Vyhodnocení záboru pozemků určených k plnění funkce lesa bylo zpracováno 
v souladu s § 14 odst. 1 zákona č. 289/1995 Sb., lesní zákon, v platném znění. 

14.1. Kvalifikovaný odhad záborů zemědělského půdního fondu  
Zábory půdního fondu pro koridory dopravní infrastruktury byly vyhodnoceny v souladu s kapitolou č. 5 
společného metodického doporučení „Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení 
na zemědělský půdní fond v územním plánu“ (2011). Odhad byl proveden dle délky osy koridoru 
zasahující do jednotlivých tříd ochrany a dle předpokládané šířky budoucí komunikace včetně zářezů, 
náspů a příkopů, která byla stanovena v průměru na 15 m. 

Problematiku předpokládaných záborů ZPF lze rozdělit do dvou oblasti: 

 zábor ZPF novými stavbami, 

 rekultivace části původního tělesa silnice III/2421. 

Kvalifikovaný odhad pro nové stavby:  

Koridor 

 
 

Šířka [m] 
Třídy ochrany ZPF 

Celkem 

I. II. III. IV. V. 

D057 
Délka koridoru [m] 15 250 700 0 0 700 1650 

Odhad záboru [ha]  0,37 1,05 0 0 1,05 2,47 

Kvalifikovaný odhad rekultivovaných ploch:  

Koridor 

 
 

Šířka [m] 
Třídy ochrany ZPF 

Celkem 

I. II. III. IV. V. 

D057 
Délka koridoru [m] 15 370 60 0 0 100 530 

Odhad záboru [ha]  0,56 0,09 0 0 0,15 0,80 
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D057 D 2,47 0,37 1,05 0 0 1,05 0,80 ne ano ne 

Σ   2,47 0,37 1,05 0 0 1,05         

 

S ohledem na účel rozšíření koridoru D057 nebylo možné v zasaženém území eliminovat zábory 
nejkvalitnější půdy, je však nutno konstatovat, že skutečné zábory budou nižší, než uvažuje tabulka 
výše, jelikož silnice je navržena v kategorii S 7,5/90, což značí menší skutečnou šířku vozovky oproti 
uvažovaným 15 m pro výpočet záborů ZPF. Dále je nutné konstatovat, že v případě rekultivace části 
tělesa silnice III/2421 lze prakticky eliminovat zábor půdy s I. třídou ochrany. Celkový zábor pak 
klesne na 1,67 ha. 

Trasování koridoru nepřináší negativní dopady na polní cesty. Určitý dopad má navržené řešení na 
organizaci půdního fondu, neboť dojde k rozdělení většího půdního celku na menší části, nicméně jejich 
velikost bude i nadále dostačující pro velkoplošnou produkci, přičemž všechny části budou i nadále 
přístupné ze stávajících komunikací. 

Zdůvodnění řešení, které je z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu a ostatních 

zákonem chráněných obecných zájmů nejvýhodnější podle § 5 odst. 1 zákona č. 334/1992 Sb. 

Koridor D057 převádí jižním obchvatem obce Velké Přílepy automobilovou dopravu ze silnice II/240 
mimo centrum obce. Předmětem této aktualizace je tvorba podmínek pro převedení dopravy mimo 
zastavěné území i ze silnice III/2421, která propojuje Velké Přílepy s městem Roztoky a která 
v současnosti též výrazně zatěžuje centrum obce. Navržené řešení zlepší dopravní situaci v obci Velké 
Přílepy, sníží zatížení hlukem a exhalacemi z automobilové dopravy a zvýší bezpečnost silniční dopravy 
v obci. 

Změna ve vymezení koridoru D057 byla provedena na základě projektové dokumentace Velké Přílepy, 
obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských staveb, s.r.o., 08/2022. Tato dokumentace vyhodnotila 
vedení obchvatu z hlediska dopadů na zábor půdního fondu, ekonomické aspekty realizace obchvatu a 
napojení obchvatu na stávající silniční síť. Navržené řešení je z hlediska ochrany zemědělského 
půdního fondu nejvýhodnější z těchto důvodů: 

 silnice III/2421 bude napojena na již existující okružní křižovatku na silnici II/240 nejkratší 
možnou trasou s využitím oblouku s optimálním poloměrem pro kolmé napojení do okružní 
křižovatky; přímější trasa není z důvodu napojení na okružní křižovatku možná, každá jiná trasa 
s využitím menšího poloměru oblouku by byla delší a tudíž z hlediska záborů ZPF méně 
výhodná – lze tedy konstatovat, že návrh části komunikace pro spojení silnici II/240 a 
III/2421 je takto jediný možný a zároveň i z hlediska potenciálních záborů ZPF 
nejvýhodnější, 

 nová komunikace bude propojena s obytnou zástavbou Velkých Přílep – ulice Dvořákova co 
nejkratší trasou tak, aby bylo umožněno u stykové křižovatky realizovat kolmé napojení, které 
je z dopravního hlediska nejbezpečnější – lze tedy konstatovat, že návrh části komunikace 
pro propojení s obytnou zástavbou Velkých Přílep je takto jediný možný a zároveň i 
z hlediska potenciálních záborů ZPF nejvýhodnější, 

 napojení původní silnice III/2421 od Velkých Přílep – ulice Roztocká bude řešeno z hlediska 
dopravního optimální trasou, která při zachování dostatečně velkého poloměru umožní u 
stykové křižovatky kolmé napojení, které je z dopravního hlediska nejbezpečnější; nová 
komunikace je v zásadě přeložkou části původního tělesa silnice III/2421, které po ukončení 
výstavby může být rekultivováno, takže výsledný zábor ZPF u tohoto úseku lze výrazně snížit – 
lze tedy konstatovat, že návrh části komunikace pro nové napojení silnice III/2421 je 
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vzhledem k možnosti následné rekultivace původního tělesa silnice z dopravního 
hlediska optimální a i z hlediska potenciálních záborů ZPF nejvýhodnější. 

V případě předpokládaných záborů půdy s nejvyšší kvalitou, tedy zemědělského půdního fondu s I. a 
II. třídou ochrany, musí být prokázán veřejný zájem, jenž převyšuje veřejný zájem ochrany ZPF. 
Vzhledem k tomu, že v případě záměru na prodloužení jižního obchvatu Velkých Přílep jde o 
výstavbu dopravní infrastruktury, která je důležitou součástí Aglomeračního okruhu a která 
převádí automobilovou dopravu mimo zastavěné území Velkých Přílep, přičemž výrazně sníží 
zatížení zástavby hlukem a exhalacemi z automobilové dopravy a přispěje ke zvýšení 
bezpečnosti silniční dopravy v obci, lze konstatovat, že záměr z hlediska veřejných zájmů 
výrazně převyšuje zájmy ochrany ZPF. 

Navržené řešení je též plně v souladu s republikovými prioritami územního plánování pro zajištění 
udržitelného rozvoje území, jak jsou stanovené politikou územního rozvoje. Jedná se především o 
prioritu č. 23, která mj. požaduje zmírňování vystavení městských oblastí nepříznivým účinkům 
tranzitní železniční a silniční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských oblastí, 
nebo zajistit ochranu jinými vhodnými opatřeními v území, což se se týká i Velkých Přílep, které jsou 
součástí OB1 Metropolitní rozvojové oblasti Praha. Dopravní problematiky v rozvojových oblastech 
se týká i priorita č. 24, která mj. požaduje tvorbu podmínek pro zlepšování dostupnosti území 
rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a 
požadavky ochrany veřejného zdraví a v souladu s principy rozvoje udržitelné mobility osob a zboží, 
zejména uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových os. Lze tak konstatovat, že navržený záměr je 
v souladu s republikovými prioritami územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje 
území, jak jsou stanovené politikou územního rozvoje. 

Závěrem lze tedy konstatovat, že výše popsaný záměr výstavby dopravní infrastruktury 
nadmístního významu, který má zásadní význam pro rozvoj Metropolitní rozvojové oblasti Praha, 
byl navržen způsobem, který oproti jiným možným řešením minimalizuje možné dopady na 
zemědělskou půdu a je tudíž z hlediska potenciálních záborů ZPF nejvýhodnější,   

14.2. Kvalifikovaný odhad záborů pozemků určených k plnění funkce lesa 
Předmětem 16. aktualizace ZÚR SK bylo rozšíření koridoru D057 o 2. část obchvatu Velkých Přílep, 
který propojí silnice II/240 a III/2421. Koridor nezasahuje do pozemků určených k plnění funkce lesa. 

15. Rozhodnutí o námitkách včetně samostatného odůvodnění 
Bude doplněno pořizovatelem. 

16. Vyhodnocení připomínek 
Bude doplněno pořizovatelem. 

17. Podklady 
Velké Přílepy, obchvat – PD, Ateliér projektování inženýrských staveb, s.r.o., 08/2022 

18. Přílohy 
Text s vyznačením změn nebyl zpracován, neboť v textové části platných Zásad územního rozvoje 
Středočeského kraje nedošlo k žádné změně.  
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